
STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 0 35 22/ 30 94 0
Riesaer Straße 50 Fax: 0 35 22/ 30 94 15
D - 01558 Großenhain www.stema.de

Montage- und Bedienungsanleitung   Kastenmaß 1,14m x 2,07m

Art.-Nr.: Variante 1 =      1652 - Leitergestell f. Kastenbreite 1,14m
Variante 2 =    11839 - Reling f. Kasten 2,07m x 1,14m
Variante 3 =    11930 - Leitergestell + Reling f. Kasten 2,07m x 1,14m
Variante 4 =    ZT171056 - Leitergestell + Reling f. Kasten 2,07m x 

      1,23m

Garantiebestimmungen:
Beachten Sie auch unbedingt die Bedienungs-, Pflegeanleitungen sowie Betriebsvorschriften in der Be­
dienungsanleitung für Ihren Pkw-Anhänger !
Die Garantieleistungen werden für den Zeitraum von 24 Monaten ab Verkaufstag des Erzeugnisses an den End­
verbraucher gewährt, wobei als Nachweis der Kaufbeleg gilt. Der Hersteller gewährt im oben genannten Zeitraum 
die Garantie für eine volle Funktionsfähigkeit des Zubehörs. Die Garantie umfasst Material-, Verarbeitungs- und 
Konstruktionsfehler. Soweit eigenmächtige Veränderungen und Eingriffe am Zubehör vorgenommen werden, be­
wirkt dies den Verlust der Herstellergarantie. Mangelhafte Ware wird in einer angemessenen Frist nach unserer 
Wahl nachgebessert oder ersetzt. Dies setzt eine schriftliche Aufforderung zur Mängelbeseitigung durch den Kun­
den gegenüber dem Hersteller voraus. Der Händler ist nicht Erfüllungsgehilfe des Herstellers. Im Falle des Fehl­
schlagens der Nachbesserung oder Ablehnung einer Nachlieferung stehen dem Kunden die gesetzlich vorgese­
henen Gewährleistungsrechte zu. Alle weiteren Ansprüche sind ausgeschlossen (so z.B. etwa Ansprüche auf Er­
stattung von Arbeitslöhnen für entgangene Nutzungen, wegen entgangenem Gewinn und der gleichen mehr). 
Auftretende Schäden, die durch Überlastung, unsachgemäße Behandlung sowie Einsatz entgegen der Bedie­
nungsanleitung auftreten, fallen nicht unter die Garantiepflicht. Für Schäden durch Verschleiß, Nutzungsmerkma­
le und natürliche Alterung wird keine Garantie übernommen. Die Haftung des Herstellers für nur leichte Fahrläs­
sigkeit ist ausgeschlossen. Änderungen im Sinne des technischen Fortschritts möglich. Mängel sind unverzüglich 
dem Vertragspartner anzuzeigen.

Zum Lieferumfang gehört:

Artikel- Nr.
Teilebenennung Ersatzteil- 

Nr.
1652 11839 11930 ZT

171056
Standprofil 14162 2 - 2 2
Fußprofil links 14797 - 1 1 1
Fußprofil rechts 14798 - 1 1 1
Eckprofil vorn 14616 - 2 - -
Eckprofil hinten 47756 - 2 2 2
Längsprofil 2012 mm lang 47767 - 2 2 2
Querprofil 1085 mm lang 47231 3 1 3 -
Querprofil 1170 mm lang 49378 - - - 3
Verbindungsblech 47049 6 2 6 6
Verbindungswinkel 46937 - 2 2 2
Linsenschr. m. Innenskt. 
M8x40

T3506330 24 22 38 38

Linsenschr. m. Innenskt. 
M8x20

T3506000 4 8 8 8

Skt.- Mutter M8 selbstklem­
mend

T3516600 24 22 38 38

Scheibe 8,4 DIN 9021 T3520500 28 26 42 42
Federring B8 T3527300 4 8 8 8
Skt.-Schutzkappe M8 T4502900 - 8 8 8
Vierkantstopfen 25x25 T4503000 2 4 4 4

August 2015



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 0 35 22/ 30 94 0
Riesaer Straße 50 Fax: 0 35 22/ 30 94 15
D - 01558 Großenhain www.stema.de

benötigtes Werkzeug: 1 Sechskant-Stiftschlüssel Schlüsselweite 5
1 Ring- oder Maulschlüssel Schlüsselweite 13
1 Schraubendreher

Aufbauanleitung:  (siehe Zeichnung)  Die Montage muss mit zwei Personen erfolgen.

1. Die Vierkantstopfen mit einem Schraubendreher aus den 2 vorderen Ecksäulen bzw.
alle 4 Ecksäulen entfernen.

2. Wie auf der Skizze dargestellt, die einzelnen Teile (je nach Variante) montieren und mit
einer 2. Person in die 2 vorderen Ecksäulen bzw. alle 4 Ecksäulen einstecken und mit 
je 2 Linsenschrauben M8x20, Federringen B8 und Scheiben 8,4 in den 2 bzw. 4
Ecksäulen fest anschrauben.

3. Alle Schraubverbindungen kontrollieren, gegebenenfalls fest anziehen und die nach
oben offenen Kastenprofile mit den Vierkantstopfen 25x25 verschließen.

Hinweis zur Nutzung des Leitergestells:  

Vermeiden Sie Schäden und Unfallgefahren!
Ladegut darf max. 500 mm, über die vordere Kante des Anhängerkastens so gela­
den werden, das eine Kollision mit dem ziehenden Fahrzeug, bzw.
mit anderen Verkehrsteilnehmern unter allen Fahrbewegungen (z.B. Kurvenfahrt; 
Rangieren u.s.w. ....) verhindert wird.

Teile, welche auf die Querstreben des Leitergestells gelegt werden, dürfen nicht zu 
einer Überschreitung der zul. Stützlast am Kupplungspunkt führen.
Die max. Auflagelast auf den Querstreben des Leitergestells beträgt in der Summe 
50kg. Hierbei ist das Leitergestell auf allen Etagen gleichmäßig zu belasten.
Das verzurren von Transportgütern innerhalb des Anhängerkastens, über das Leiter­
gestell, ist bis zu einer Last von max. 50 kg gestattet. 

Sichern Sie das Transportgut mittels geeigneten Verzurrgurten so ab, dass durch 
eine Bremsverzögerungs- oder einem Beschleunigungsvorgang, das Transportgut 
sich nicht unbeabsichtigt bewegen kann und es hierdurch zu
Beschädigungen kommt.
Eine Verzurrung mit den Zuggabelholmen  (Deichsel) oder anderen Bauteilen des 
Anhängers ist v e r b o t e n. Bordwände sind   n i c h t   für die Ladungsauflage ge­
eignet.

Wählen Sie allgemein immer eine angepasste Fahrgeschwindigkeit, welche Ihnen 
gewährleistet, mit Ihrem Gespann und bei Nutzung des Zubehörs sicher am Straßen­
verkehr teilzunehmen.

Für die Ladungssicherung trägt der Nutzer die alleinige Verantwortung.
Schäden, welche aus einer unsachgemäßen Benutzung abzuleiten sind, gehen 
zu Lasten des Nutzer und unterliegen nicht der von Fa. Stema Metalleichtbau 
GmbH gewährten Garantieverpflichtung.

August 2015



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 0 35 22/ 30 94 0
Riesaer Straße 50 Fax: 0 35 22/ 30 94 15
D - 01558 Großenhain www.stema.de


